

四川省地方志办政工简讯

第 17 期（总第 78 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 5 月 20 日

省委常委、常务副省长罗文同志 为省政府参事室（文史研究馆）、省地方志办 党员干部讲专题党课

在省第十二次党代会即将召开之际，5月17日，省委常委、常务副省长罗文同志为省政府参事室（文史研究馆）、省地方志办的党员干部，作了题为《从辩证法看中国共产党实现初心使命的方法论之道》的专题党课。

罗文同志充分运用马克思辩证唯物主义的世界观和方法论，从思维方法、决策方法、领导力方法、执行力方法、团队建设方法、竞争方法、共赢方法七个方面，结合中国共产党建党以来的重要历史事件，全面回顾了中国共产党领导中国人民进行革命、建设和改革的伟大历程，深入解读了中国共产党实现初心使命的

辩证方法论，引导大家更加深刻地理解到中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的历史必然。他强调，党员干部要培养形成科学的思维方式和工作方法，尤其要正确把握和处理好归纳与分析、基础与顶层、理论与实践、对上与对下、对内与对外、耐力与爆发力、个人与群众的关系，不断提升决策力、领导力、执行力、竞争力、团队建设力等，努力为治蜀兴川再上新台阶贡献智慧和力量。

省政府参事室主任崔志伟主持党课。他说，罗文同志运用辩证法和对立统一观点，系统论和方法论的思路，结合大量翔实的史料数据和案例，图文影像并茂，为大家上了一堂生动、精彩的党课，为我们做好新时代参事文史研究馆工作和地方志工作启迪了思路，指引了路径，注入了动力。接下来，我们将进一步学习领会此次党课报告精神，并用于指导工作实践，以实际行动迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

党课开始前，罗文同志一行还考察了室（馆）馆藏古籍、近年来出版的书籍专著和室（馆）书画展览室。省政府副秘书长降初、徐志文，省政府办公厅机关党委书记陈第安陪同考察并参加党课，省政府办公厅有关处室负责同志和省政府参事室（文史研究馆）、省地方志办班子成员及机关党员干部聆听党课。

省地方志办召开党组中心组学习（扩大）会 开展“党内法规学习季”专题学习

5月19日，省地方志办召开党组中心组学习（扩大）会，开展“党内法规学习季”专题学习。会议邀请成都市检察院法律政策研究室副主任、四级高级检察官黄刚作《检察官视角下的〈中国共产党纪律处分条例〉》专题辅导，传达学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话、王晓晖在四川省学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会上的讲话及省政府第五次廉政工作电视电话会议精神，学习中央、省委关于文化、党建、保密有关文件。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

黄刚在专题辅导中从“作为行为规范的《中国共产党纪律处分条例》”“作为裁判规范的《中国共产党纪律处分条例》”“《中国共产党纪律处分条例》与其他规范的关系”三个角度出发，结合日常工作中常见易发违纪违规问题，为与会党员干部上了一堂生动的廉政教育课，起到了廓清思想迷雾、敲响纪律警钟、绷紧廉政之弦的良好效果。

会议指出，理论修养是干部综合素质的核心。要加强政治理论学习，坚定理想信念，提高理论修养，把准政治方向，扎实掌握马克思主义基本理论看家本领，认真学习毛泽东思想及中国特色社会主义理论体系，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，提升用党的创新理论指导实践、推动工作的水平。要加强辩证唯物主义、历史唯物主义学习，深学细研《矛盾论》《实践论》等经典著作，深刻把握辩证法，培养正确思维方式。

会议要求，要牢记习近平总书记“自觉担当尽责”的嘱托，按

照王晓晖书记提出的“矢志拼搏奉献、勇于开拓创新”的要求，彻底摒弃“地方志部门是冷部门”的思想，进一步提振精气神，以“勇担当、敢作为”为重点，抓好“不担当不作为”教育整顿巩固提升工作。要增强组织观念、规矩意识，提高执行力。要增强团结共事意识，实现合作共赢。要增强质量意识和历史责任感，坚持勤学笃行，不断加强业务学习，进一步提升文字水平，为社会公众提供高质量的文化产品，更好地服务文化强省、旅游强省建设，助力新时代治蜀兴川再上新台阶。

会议强调，要以“严、实、细”的作风，抓好党风廉政建设，织密制度之网，严格教育管理，依法依规依纪做好各项工作。要深化以案释纪、以案释法、以案促改，用身边事教育身边人，督促党员干部握紧纪律“戒尺”，上紧纪律“发条”，筑牢纪律“堤坝”，永葆拒腐蚀、永不沾的清白本色。

办党组成员、副主任赵行，办党组成员、机关党委书记邓瑜，办党组成员、副主任陶利辉，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习会。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年5月20日印发

(共印 13 份)